

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції *дзєвнїкїв* пассаж Гавсманя ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К.	4 50
на пів року „	2 40
на чверть року „	1 20
місячно	— 40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К.	10 80
на пів року „	5 40
на чверть року „	2 70
місячно	— 90

Поодинокє число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годї по полудни.

Реданція і Адміністрація: уліца Чарненкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш французовані.

Рукописи явртають ся зли на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламації: незапечатані вільні від оплати поштової.

Вісті політичні.

(З краєвих соймів. — Вісти з Ірляндії.)

На дньовім порядку нинїшнього засіданя галицького сойму стоять слїдуючі справи: 1) Sprawozdane краєвого Видїлу о виборах послів на Сойм краєвий з курїї сїльських громад, більших посєлостей і з курїї міст і палат торговельних та промислових. Sprawozdane пос. Вайгінґер. — 2) Sprawozdane Видїлу краєвого о виборі посла на Сойм краєвий з виборчого округа міста Тарнова. Sprawozdane пос. Верещинський. 3) Перше читанє справозданя Видїлу краєвого о прелїмінари бюджету фонду краєвого на р. 1902. Sprawozdane пос. Верещинський. — 4) Перше читанє справозданя Видїлу краєвого о замкненю рахунків фонду краєвого за р. 1900. Sprawozdane пос. Верещинський. — 5) Перше читанє справозданя Видїлу краєвого о бюджетовій провїзорї на перші чотири місяці року 1902. Sprawozdane пос. Верещинський. — 6) Sprawozdane Видїлу краєвого з внеском на удїленє Радї повітової в Новім Санчи концесїї до побираня митничих оплат від моста на ріці Камениці в Ленгу коло Навойової. Sprawozdane посол Верещинський. — 7) Sprawozdane Видїлу краєвого з внеском на удїленє Видїлови повітовому в Пільні концесїї до побираня митничих оплат і класи на громадскїй дорозї Камениці долїшна-Глобикова. Sprawozdane посол Верещинський. — 8) Sprawozdane Видїлу краєвого

з внеском на удїленє Радї повітової в Сокалі концесїї до побираня митничих оплат на повітовій дорозї Сокаль-Угринів. Sprawozdane пос. Верещинський. — 9) Sprawozdane Видїлу краєвого в предметї призволеня громадї міста Куликова на побиранє громадскої оплати від цєв. Sprawozdane пос. Вайгінґер. — 10) Sprawozdane Видїлу краєвого в предметї наданя громадї м. Переворєка права до побираня громадскої оплати від цєв. Sprawozdane посол Вайгінґер. — 11) Sprawozdane Видїлу краєвого в предметї призволеня громадї м. Ліско на побиранє громадскої оплати від спиртусових напоїв, від пива і меду. Sprawozdane посол Вайгінґер. — 12) Sprawozdane Видїлу краєвого в предметї призволеня громадї Кошичиці на побиранє громадских оплат від спиртусових напоїв, від пива і меду. Sprawozdane посол Вайгінґер. — 13) Sprawozdane Видїлу краєвого в предметї призволеня м. Тисємениці на побиранє громадскої оплати від спиртусових напитоків, від пива і меду. — 14) Вибір 4 секретарів, 4 квесторів і 22 ревідентів. — 15) Вибір комісії бюджетотой з 19 членів.

Вчера відкрито краєві сойми в Опаві, Зальцбурзі, Лінци, Гориці і в Берні моравскім. Відкриваючі моравскїй сойм маршалок гр. Феттер підніє в промові, що з огляду на теперїшню коротку соймову сєсїю показує ся потреба ухвалєня бюджетовій провїзорї. Намїстник гр. Жеротин, відповідаючи на промову маршалка, висказав бажанє, аби соймові наради вели ся і в будучности в умірєннїм дусї, яким моравскїй сойм вєє визначав ся. Пос. Фуке в наглім внесєню жадав вибору фїнан-

сової і петиційної комісії, п. Странскїй іменем Молодочєхів виступив против істнуючого звичаю несправедливого розділу в складї комісії, внаслідок чого Молодочєхи мимо того, що суть чисельно сильнїйші від клубу великої посєлости, мають в комісіях лише тільки членів, як згаданий клуб. Бєсїдник протєстує против того в інтерєсі нормального ходу соймових парад. Відтак прийато внесєнє посла Фукеа, вибір комісії визначєно на вечірнє засїданє.

В Ірляндїї заносить ся на поважну за веруху підготовлювану від довшого часу, хоть не голосно, то поступєнно і систематичну. Ірляндїї від початку війни в полудневїй Африці симпатизували з Бурами; парїд висказував се голосно в Дубліні, а ірляндєкі послї в лїондонськїм парламентї. З ірляндєкої сторони падали неурязні слова на адресу Англії, відзивались і погрози на різних зборах, та здавало ся, що то лише слова, котрих і значїнє гинуло, скоро лиш они прогомонїли. Однак стало ся инакше. Парїд слухав, що говорили єго провідники, і вірив, що они се говорять по без підстави, а коли грозять Англії, то мусять мати за собою якуєс силу, бо-ж голос послів, вибранців народу, не може бути пустим гомомом. Пос. O'Kelly обїхав Америку, єднаючи прихильників справї іалїпдєкїй, а по поворотї із Сполучєних Дєржав висказав ся на публичних зборах, що з Англією лишє силою оружя прийде ся змирятї. Отже треба Ірляндїям зробити повстанє, повторити практикований кїльканайдїят лїт перед тим спосїб бойкотованя Англіїдїв і заперєстатї уплату посєсїйних

3)

БАНКРОТ.

(З французского — Едварда Рода.)

(Конець).

IV.

Одебер докоряв иноді своїй жінцї, що она жинє лиш для своїх ростин і цвєтїв, та виступав против сеї пристрасти, котрої не міг поияти. Він заслав єї коло якоїєсь хорої банани, котру хотїла ратувати; она слухала рад гуродника, котрий говорячи, ловив ся рукою за чоло, як той безрадний лікар, котрого діагноза єсть нечевна. Она лєдвї обернула ся, щоби відповїстї на повитанє свого чоловіка.

— Я шукав тебе, Генрієто, — сказав він: — я хотїв би хвильку поговорити з тобою.

— Так? — сказала она, занята чим иншим.

Взяла ся знову до своєї ростипи, та хотїла ще дальше радити ся, що робити.

— Отже Вам не здає ся, — спитала она гуродника, — що то черває підгризає корїнь?... Або може...

Одебер перебив її:

— Лиши тепер свою банану, — сказав він, — можєш і пизнїше зробити коло неї що потреба; я мушу в сїй хвильї поговорити з тобою.

Він промовив знову своїм деспотичним тоном; тоном, котрий єго жінка добре знала, від котрого від давна терпіла, а котрий дуже

богато причинив ся до того, що она зачала поводи добачувати в Одебертї більше пана як свого приятеля, скорше тирана як супруга.

— Добре! — сказала она слухаючи єго.

А Марко почув ся ураженєм, як колиб она повинна була відчути правду або здогадувати ся єї. Они станули під якимєс каштаном, котрий весна украсила рожевими грознами цвєтїв.

— Ну? — спитала она, — щожє такого?

Она говорила таким самим спокійним, рівнодушним голосом, як перед тим Клявдина: панї Одебер очевидно не мала ані найменшої гадки о тим, що то може єї щось обходити, що чоловік хоче їй сказати. Марко чув ся обидженєм тою рівнодушностєю, бо она стояла в рїзкїй противности до єго власної журби і до того внутрішнього занєпокоєня, яке таїв в собі майже два роки; він відповїв безвзглядно:

— Ми зруйновані, моя любя!

Панї Одебер вєтала з вицїтаного крієсла, на котре лєдвї що була єїла.

— „Зруйновані!“ — відозвала ся она. — „Зруйновані!“ що то має значити?

Поблїдла ціла і споглядала як не своїми очима.

— Так, — говорив Марко дальше, — ми зруйновані... цілком зруйновані... Дєхто вжє здогадує ся, а завтра вєє вжє будуть знати... Мушу зголосити мою невиплатнїєть... Мушу... Я вжє аж за надго довго чєкав... Годї вжє дальше проволєкати... Оттакїй кєнець!.. кєнець вєєго... Фабрику продадуть... а дїм також... та й нашї меблї... Нам не лишить ся нічого,

павїть і тільки ні!...

Він поклав при тим на кінчик пальця.

— Та й твоє віно підє... Я то добре знаю, що не повинєн був того робити; але я хотїв борити ся до послїдного... Тай боров ся, вір менї, що кажу то щиро... Упадаю, бо з'ужили ся мої сили, мої средєтва... Не маємо ані одного сотика, хїба лиш тих Клявдинєних п'ятьдєсят тисячїв франків... На щастє, не можна їх рушити, а то був би я їх стратив, як вєє инше... То так, знаєш, як в грї: чоловік вєє ще має надїю, та лїзе щораз дальше і дальше, аж зруйнує ся... Тепер вжє вєє пропало...

Він говорив без перєстанку, єму лєкше ставало, що міг напєчєнь зї вєєм виговорити ся, що так довго лєжало єму на серци; говорив бїльше задля себе, як задля тої, що єго слухала.

— Викинуть нас на улицю, моя мила, як тих найбїднїйших людїй, а ми таки дїєстно такї... Муєймо розпочинати новє житє... Але як?... То і питанє!... Коли чоловіковї двайцят лїт, то він з лєгким серцем вибирає ся сьвіт добувати... Але в нашїм віцї!... Коби ми хоч мали приятєлїв, що могли би нам дати поміч... Але чи мав хтєсь в нещастї приятєлїв?... Я думав о тїм; шукав... Та, от видиш, не можемо на нікого чисєлити... А я би й не хотїв нікого просити, шкєда труду і заходу, упокорєнє без хїєна... одно бїльше... Та й кїлька я витєрпїв через два роки!... А прийде ся ще й бїльше витєрпїти, щораз бїльше!... Але найстрашнїше то, що не виджу ніякого кінця тому нещастю!...

чиншів властителям землі. Хлібороби взяли науку до голови і примінили ся до тих вказівок. З тої причини і прийшло вже в кількох місцевостях до конфлікту з поліцією і військовими залогами, а ірландські посли радикальної партії під проводом О'Kelly'ого зачали відкрито пропагувати повстанє. Та правительство завчасу увязнило О'Kelly'ого, а суд засудив его на два місяці вазниці. Зачались репресації, розв'язано деякі товариства і ради, правительство подвоїло свою бачність, а парламент, що збере ся в січні виступить імовірно з новими проєктами против Ірляндії.

Новинки.

Львів дня 28 го грудня 1901.

— **Іменована.** П. Міністер скарбу іменовував податкового інспектора дра Івана Старжевського і скарбового комісара дра Романа Дзедзіцького, приділених до міністерства скарбу, міністерияльними конципіентами в міністерстві скарбу. — П. Міністер судівництва іменовував судового секретаря дра Рудольфа Наймана зі Львова радником краєвого суду в Сяноку. — Адюнкт дирекції помісничих урядів в міністерстві скарбу, Маршин Кастан Мартиниш, одержав титул і характер директора помісничих урядів. — Приватний доцент хірургії на краківекім університеті, др. Лев Кришкський, одержав титул надзвичайного професора.

— **Консулярна академія у Відні.** С. Вел. Цесар у відручнім письмі до міністрів гр. Голуховського і дра Кербера вказав, що коли покінчило ся видавництво твору „Австро-угорська монархія в словах і образах“, до чого дав почин бл. н. архикнязь Рудольф в 1884 р. і коли се видавництво причинило ся до пізнани пародів, що заселяють нашу монархію, то тепер потрібно улекшити ознайомленє молодіжи з чужими країнами і народами. До сего мав служити консулярна академія. На її будову Монарх призначив фонди, які

остали з видавництва, прочі видатки покритє з власної каси.

— **Перші почетні доктори технічних наук.** Віденська політехніка іменовувала двоє перших в Австрії почетних докторів технічних наук. Суть ними: архикнязь Райнер і міністер просвіти др. Вільгельм Гартель. Колегія професорів довершила се діло на торжественнім засіданні дни 19-го с. м. та предложила своє рішення Монархови до затвердження. Диплом почетного доктора вручать архикн. Райнерови в дни его золотого весіля, яке відбуде ся в лютім 1902 р. Оба відзначені мужі заслужують вишній на єї дарунки. Архиміандр Райнер єсть покровителем наукової академії у Відні і на єім становищі дбає про розвій наук і штук. Др. Гартель на становищі міністра просвіти пособляє також розвиткови наук і єго заслугою єсть, що вільно здавати в Австрії докторат технічних наук.

— **Славянський клуб в Кракові.** Czas подає ширше справозданє з оногоданного засіданя Славянського клубу, в котрім н. Богдан Ленский мав реферат про руско-українську літературу в 1901 р. — Референт на вступі подав короткий образ розвитку нашої літератури та вказав, що за-для неприязних Русинам умовів в Росії, весь татар спочиває на галицких Русинах. Але й тут — сказав референт — умови не були дуже приязні головни за-для некористного матеріального стану рускої суспільности в Галичині, отже нічо дивного, що літературне живнє через цілий ряд літ передовсім що-до єкількості було незначне. До перва від 1895 р. настала зміна. Товариство ім. Шевченка заснує літературний орган „Вістник“ і дає почин до заложєня Видавничої Спільки. Суспільність освідомлює ся, ряди письменників ростуть з кождим роком. Дальше референт подав перегляд і характеристику найновіших творів. Розпочав від новел і оповідань Франка, Крушельницького, Слободівної, Сроковського, Маковая, Авдикевича, Стефанюка і Черемшини і на двоох останніх звернув більшу увагу, яко передових хлєбних новелістів. Так само перейшов з добутки на поети і драмату. Дальше згадав про переклади так з руско-української мови на інші мови як і на відворот. — По відчиті зав'язала ся жива дис-

кусія, в якій брали участь проф. М. Соколовський, Йос. Третак, Моравський, Здєховський, др. Вопрє, М. Шукевич та інші.

— **Загальні збори „Народної Гостинниці“** у Львові відбудуть ся в п'ятницю дни 10-го с'чня 1902 р. о 6-ій годінї вечером в домі „Народної Торговлі“ (Ринок 36) з отим порядком дєвним: 1) Отворенє зборів, 2) зміна статута в §§ 3, 17, 37, 50 і інших, що з ними лучать ся, 3) внесенє та інтерєлюції членів.

— **Міліонні жертви на просвіту.** Звістий американський архиміандр Андру Карнеджі, бажаючи, — як сам виразив ся — „вивити на тім світлі таким бідним, яким прийшов на єй світ“, і роздаючи щедрою рукою своє величезне майно на різні просвітні і добродійні цілі, рішив — як пише New-York Herald — пожертвувати 10,000,000 долярів на заснуванє в Сполучених Державах північної Америки більшого національного університету після ідей Джорджа Вашингтона о центральному університеті, в котрім кождий Американец міг би набути више образование. Президент Сполучених Держав уже обговорював той проєкт із самим Андру Карнеджім.

— **Знайшли собі роботу** в латинське євєто Рідва якихсь 20 молодих людей, котрі очевидно западто великою міркою переливали алькоголь з флянки до горла. Пасаміред при улиці Шкарповій ч. 5 розібрали та рознесли цілий дерев'яний паркан та мурований стовп, а цеглу і дошки порозкидали по улиці, відтак вибили сусідам 20 вікон а наконєць пішли на площу єв. Теодора і там великим крамарям понеревертали 25 будок торгових.

— **Важне для учителів.** Відомо кождому з учителів, що наука історії природописної осягає найскорші і найлучні успіхи тогди, коли трактує ся єї при помочи оканів входячих в зачерк тої-ж науки. Тому кождий учитель а виглядно кождий заряд школи, котрий такої збірки не посідає, повинен о ню постаратись. Такі збірки, в склад котрих входять найрізномородніші окані мінералогічні, ботанічні і геологічні, можна дістати і то за дуже низьку ціну у Йосифа Петрушевича, єм. учителя в Позниці ad Калущ, пошта Іосо.

Пані Одебер плакала, не відповідаючи нічого, не жадаючи ніякого висенєня, котрого би ї не розуміла, бо о інтересах свого мужа ніколи нічого не знала. А він зачалиши говорити прикрим голосом, помяк; може бути що д'ятого, що від розмови ослабло напруженє єго нервів, або може й д'ятого, що побачивши сльози, котрих був причиною, відчував ще більше своє нещастє.

— Ні — сказав він по короткій мовчанці — не можемо таки від нікого сподівати ся помочи, хіба лиш від нас самих.... От видиш, нас троє, ти, Клявдина і я, то як ти, що розбили ся на мори...

— Клявдина, ах, Клявдина! — простогнала пані Одебер.

— Мусимо кріпко держати ся разом, щоб тим ліпше выдержати бурю.... Що буде, то буде, а ми держім ся разом, правда?... Буде бодай якась розрада і опора, коли будемо держати ся разом....

Через двацять літ свого подружя не показав він ніколи тільки любови. Она дримала в глибині єго серця мов би заглушена єго многими роботами та діяльністю — тим хабуєм щоденного життя; а тепер горє, небезпечність і страх вигнали єї на верх такою слабенькою як кожда инша любов, несміливою і шукающею помочи, тривожливою, зажуреною, і готовою втікати з переполоху. Коли він так розкрив найглубшу тайну своєї душі, коли жєбрав любови, що здавала ся єму послідною помочю, то той сильний, енергичний мужчина задрожав нараз як двацятьлітний коханок; мовчав, чекав на відповідь, на яекєсь щирє зворуженє, що мало єму вернути знову відвагу, надію і горде довірє. Але пані Одебер все ще плакала і не відповідала. Було вже за пізно, она не розуміла тої бесіди, якою він ніколи до неї не відзивав ся. Чоловік єї взяв єї за руку, котру она подала єму зовсім вяло і мимовільно. Він став єї просити:

— Прощу тебе, скажи мені що на то! Скажи мені, що ти не гніваєш ся на мене, що розумієш, що я тому не винен, що будеш мати відвагу двигати наше нещастє.... Скажи ме-

ні що небудь, що хочеш, що можеш, яекєє слово, котре додало би мені нової сили!...

Пані Одебер простогнала:

— Ах! Я така нещаслива!...

То самолюбивє слово вразило важко єго серце Марка. Він пустив руку, котру держав — як той розбиток, котрий цуєє дошку, бо она за слаба, щоби єго нести. Ще хвиліку мовчали, відтак пані Одебер оберла собі сльози і почала говорити, короткими уриваними речєнями, котрі вивавляла по довгих перервах без виразної зв'язи — яксь ніби глухі жалї з цілого життя:

— Що я маю тобі відповісти?... Що ж остаєєсь нам коли ми бідні?... Відвага? Ах, так! Відвага! Єї треба завжди мати!... Але ні, тепер вже не потреба!... У мене нема сили до того!... Колиє давнійше, то може!... як ми ще були молоді! Мій Боже! чому ти ніколи так зі мною не говорив, як тепер!... А знаєш, та й я також збанкрутувала.... То вже давно тому, о, дуже давно!... Тоді я вірила, що в житю може бути любов.... А то ні, лиш гроші та інтереси.... інтереси та гроші, більше ти мені нічого ніколи не показав.... А тепер і то розвіяло ся.... Я гадала, що бодай то певне.... Чому ти то в мене вмавляв?... Як же нам тепер жити, коли ми бідні?... Ми не мали нічого як лиш наше богатєтво.... а тепер і того не маємо.... Богато людей збирає собі богатєтво любови!... Ми ні!...

Значієє тої запутаної бесіди було для нещасливого аж надто яснє: то було дійсно так, як она казала, новє банкротєтво прийшло до першого. І єму станула перед очима тога миленька лагідна людина, котрої серце закрєстїло через єго байдужність, та ніжна душа, що хотіла єму розкрити ся, а котру він змуєв замкнути ся в собі, засохнути, замовкнути — без злої волі, Бог євїдком, без єго наміру, лиш д'ятого, що єму часу не ставало, бо він заєдно був занятий своїми справами, бо не знав вартости сего неоціненого капіталу: вартости любови, котру нещастє за пізно єму показало. — А пані Одебер говорила дальше:

— Ти не вірив в той скарб, мій милий!...

Ти вірив лиш в інші скарби... Ох, якимиз проминаючими були они!... Але коли ми... Та на що мені про то згадувати?... Єсьмо такими, якими єсьмо, і годі вже нам змінити ся.... Чоловік лиш раз жєє.... Для нас вже за пізно.... Боже мій! Боже мій! Якаж я нещаслива!...

Коли она знов зачала плакати, встав Одебер понуро і сказав своім приказуючим голосом, котрий перед тим дрозжав:

— Май розум, моя мила. Плач нічого не поможе в труднім положєнєю.... Ти розумна і можеш мені порадити; я хотїв би поговорити з тобою, що нам робити.... Пізнійше, коли будеш мати більше сили....

І він пішов.

— Ах! як мало знав він день перед тим своє нещастє! Єго брала ся розлука на вид сумного білянеу своїх інтерєєв, що зруйнував єго майно; а тепер инший біляне показав єму новє нещастє! Завтра будуть люди о нїм говорити: Марк Одебер збанкрутував... Не може бути! Таже з него такий зручний, здібний чоловік... котрого кождий уважав за розумнішого від всіх инших!... А так, той зручний, здібний, розумний чоловік вів дійстєно зле свої інтереси і змарнував жите. Ох, як ясно він то тепер видів! Як то єму тепер стало ясно, що лекше набути майно, як удержати! Як то виразно видів він тепер, що хто основує родину, мусить єї також любити! Як то добре він тепер пізнав, що не то добро правдивє, котре даєє ся взяти в руки і що чоловік виставляє ся далеко менше на небезпечність розчарованя, скоро плекає своє серце, як коли наповняє зелізнї скринї!

А коли він ішов поволї до своєї фабрики, що стояла в новім руху, а до котрої мав він зайти послідній раз яко єї пан, відозвала ся в нїм глуха гадка, що не так то приєро, коли затихнуть машини та огонь вигасне в печах, як тогди, коли замовкнуть мертві серця та що то другє банкротєтво, котре так нагло впало на него і так єго зруйнувало, наробило єму найприкрійшого розчарованя.

Господарство, промисл і торгівля.

— **Ціна збіжжя у Львові 27 груд.**: Пшениця 7.60 до 7.75; жито 6.40 до 6.60; овес 6.40 до 6.70; ячмінь пашний 5.30 до 5.50; ячмінь броварний 6.25 до 7.—; ріпак 13.50 до 14.—; льнянка 9.50 до 10.50; горох до варення 7.50 до 12.—; вика 6.— до 6.50; бобик 5.80 до 6.—; гречка 6.25 до 6.50; кукурудза нова 5.75 до 5.90; хміль за 56 кильо — до —.—; конюшина червона 42.— до 56.—; конюшина біла 45.— до 75.—; конюшина шведка 40.— до 65.—; тимошка 24.— до 30.—.

Курс львівський.

Дня 27-ого грудня 1901	пла- тять	жа- дають
I. Акції за штуку.		
	К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	535.—	550
Банку гал. для торгів. по 200 зр.	350.—	380 —
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	528.—	535 —
Акції гарбарні Рашів	—	100
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	400.—	420 —
II. Листи заставні за 100 зр.		
Банку гіпот. 4% корон	90 20	90 90
Банку гіпот. 5% преміюв.	109 50	—
Банку гіпот. 4 1/2%	97 60	98 30
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	99 —	99 70
4% листи застав. Банку краєв.	92 —	92 70
Листи застав. Топ. кред. 4%	93 30	94 —
" " 4% льос. в 4 1/2 літ.	93 50	94 20
" " 4% льос. в 56 літ.	92 10	92 80
III. Обліги за 100 зр.		
Провінаційні гал.	98 10	98 80
Обліги ком. Банку кр. 5% П см.	101 —	101 70
" " " 4 1/2%	98 50	99 20
Зеліз. льокаль. " 4% по 200 кор.	92 —	92 70
Позичка краєв. з 1873 по 6%	—	—
" " 4% по 200 кор.	93 50	94 20
" " м. Львова 4% по 200К.	87 60	88 30
IV. Льоси.		
Міста Кракова	70 —	78 —
Міста Станіславова	—	—
Австр. черв. хреста	50 —	51 —
Угорек. черв. хреста	24 10	25 10
Іт. черв. хрес. 25 фр.	22 10	24 —
Архіє. Рудольфа 20К.	72 —	74 —
Базиліка 10 К	17 25	18 25
Joszif 4 К.	7 —	6 50
Сербські табаківні 10фр.	8 —	10 —
V. Монети.		
Дукат цісарський	11 17	11 35
Рубель царський	2 52	2 55
100 марок німецьких	117 10	117 60
Доляр америк.	4 80	5 —

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 28 грудня. Як зачувати в міністерстві скарбу виготовлено вже проєкт реформи віденської біржи.

Відень 28 грудня. Neues Wiener Tagblatt доносить, що на веслу прибуде до Відня в гостину до Цісаря Франц Йосифа цісар Вільгельм II.

Брукселя 28 грудня. Сенат прийняв в третім читанні закон заборонючий всі дома гри в Бельгії, між иншими в Остенді і Спа.

Льондон 28 грудня. Бюро Райтера доносить з Блюмфонтену: Для 26 с. м. напав ген. Гамільтон несподівано на табор Вурів, котрим Преторіус. Один Вур погиб, а 15 полонено.

Константинополь 28 грудня. В Смирні ввухла джума.

Відень 28 грудня. Wiener Ztg. оголошує санкціоноване бюджетової провізорії, ухваленої на перший чвертьрік 1902 р. радою державною.

жи на тамту сторону і набий он того хлопця, але добре — видиш, он того, що бе тамтого другого. Скажи ему, що то за то, що він бе того малого. А відтак згуби ея зараз, коли его добре набеш.

За хвильку розпочалась екекуція. Мій хлопчиско набрав по плечох кілька ея лиш влізло. А я уважаю на то, щоби той хлопець, котрого я наймив, не обманув мене. Та й не можу жалувати ея — я дістав за мої гроші добрий процент.

Відтак втік мій екекутник, як була умова, а я за хвильку стою під дверми і обтираю сльози мому хлопцеві та поправляю на нім одіне.

— Відна моя дитинко — кажу до него — дам я тому урвителиви, зараз побіжу за ним зловлю его і добре набю, будеш видіти — як він сьміе бити малого хлєпця, котрий ему нічого не зробив! Таже він два рази так великий як ти! —

Але він бере мене за руку, коли я хочу бічи за тамтим

— Ні... тату...

— Розуміє ся, що набю его! Як він сьміе тебе...

— Ні, тату.

Не пускає мене, а я виджу ему з очий, що він дуже боїть ся, щоби я не дізнав ся, длячого набив его той великий хлопець.

На тім і скінчило ся і ми вибрали ся на короткий прохід. Він держить мене кріпко за руку і я чую лиш часом як она задрожить. Я говорю о чім иншим а він рад з того і вдячний.

Золота нитка між нами звязала ся ще раз добре і кріпко.

— **Бурі в Норвегії.** З Християнії доносять, що в послідних днях лютили ся в многих околицях Норвегії страшні бурі, получені з сніжними метелицями. В деяких місцевостях не удало ся досі добути з снігу засипаних залізничних поїздів. Телеграфічні полученя в многих місцях перервані.

— **Страшною смертию** вгнула Цвіявер у російського євьященника Николасевского, при російській амбасаді у Відни. Она обтирала в кухні вікна, і в тій ціли на скринку від вугля поставила драбинку. Драбинка схитнула ся, а дівчина вилетіла крізь вікно з четвертого поверха на долину. Насамперед впала на дашок в подвірю; зяїдтам відбила ся, і великим луком перелетіла аж на подвірє другої Камениці, там впала на землю і забила ся на місці.

— **Нещасливий случай.** При очищуваню стовнів телеграфічних на стації залізничній Рудно, упав в пятницю помічник залізничній Іван Миколів так нещасливо, що зломив собі праву руку повнеше діктя а на голові зробив собі кілька ран. По заосмотреню раненого лікарем відвезено Миколового до львівського шпиталю.

— **Убийство чи случай.** З четверга на пятницю вночі около 12 години погиб в Кривичнях під Львовом тамошний господар Іван Ілій. Господар Ілій, літ 40, батько троїх діттий зашивав ся часто а тогди ставав ся не безпечний для жінки. Перед латинськими євьятми зашивав ся він порядно і бив жінку кілька днів один по другім, аж она наконец втекла від него і пішла до вїйта на скаргу. Вїйта не застала, отже пожалувала ся вїйтиєі. Коли Ілія довідав ся, що вїйтиха промавляла у вїйта за его жінкою, побив і вїйтиху. Вїйт дав знати до жандармерії і стали шукати Ілію. Коли застали его в Лисиничах при веселій забаві в хаті Вїйтиха Кликуня, вїйт — так кажуть — зробив собі справу за свою жінку. Коли Ілію ведено описєя в Лисинич до Кривич, він помер в дорозі. — Чи побите, чи якийсь случай був причиною смерти, викаже слідство.

— **Самоубийство.** Антін Голод, дозорець залізничній на головній стації в Новім Санчи скочив дня 23 с. м. перед полуднем з великого моста залізничного на Дунаїци і утопив ся. Нещасливого вже неживого спостеріг дорожник, як его вода несла, але що не мав

ЗОЛОТА НИТКА

Образок з дитинячого житя.

(З даньского — К. Евальда).

Неодно стануло помежи моїм малим хлопцем а мною: люди, котрих я не знаю і про котрих він нічого не знає, але з котрими він що дня сходить ся. Гадки, котрих я не гадаю і гадки, котрих не можу гадати. То не добре для нас, що я перза не можу его зрозуміти, а иноді виглядає так, як би золота нитка межі нами звязала ся. Але я даю хлопцеві спокій, як то я ему обіцяв, ще заким він уродив ся, та чекаю на відповідну нагоду, а иноді лучає ся так знаменито, як то лиш случай може падати.

Вчера вертав я домів з проходу. Аж ось виджу его, коли я вже на другім боці улиці, коло дверий нашої хати. Він мене не видить — він має двос красеньких очий, котрі не можуть нічого иншого видіти лиш то, на що як-раз дивлять ся; длятого буває він иноді нечемний і веде ся так, як не повинен.

Він добачив якогось малого хлопця, хлопця, що менший від него та іде із школи. Не питаючи богато причепив ся до того хлопця і бе малого великою, грубою паличкою, такою тою, котру я сам ему дав. Мала біда верещить, але мій любий синок бе і бе раз пораз з цілої сили.

Коло мене стоїть трохи більший школяр, вложив обі руки в кишені від штанів і дивить ся на то з вдоволенем.

— Чуєш, хлопча — кажу — до него — маєш тут двацять пять ерів (33 сотиків). Бі-

Надіслане.

Др. Роман Ренцкій

б. асистент клініки лікарської унів. Іггалонського і львівського
ордиує в недугах внутрішних від год. 3—5
ул. Крашевского ч. 3. Телефон 583.

— (Віденське товариство огрійниці і добродійности). З року на рік стає наплив глядаючих помочи в часі зимових місяців до огрійниці, де одержують теплу страву і притулок чим раз більшим, так, що віденське товариство огрійниці і добродійности лише з найбільшим напруженем може виповнити всі вигоди. Щоби отже підперти гуманітарне стремлене того товариства, уділило ему ц. к. міністерство скарбу дозволу на устроєне льотерії з льосами на 1 К, котра обіймає 2300 виграних і головну виграну в квоті 40.000 К. а котрої тягнене відбуде ся дня 16 січня 1902.

За редакцію відповідає Адам Креховикий

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДМІЄРА у Львові при ул. Іраківській ч. 9 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спільки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

Найвисші відзначення від Дирекції дїбр Єго ц. і к. Вел. Цісаря Франц Йосифа I., від корол. угорських домен, від Вис. ц. к. Міністерства рільництва і ц. к. господарского Товариства у Відни і Академії винаходів в Парижи.

Оригінальні машини рільничі

Ф.—ВІХТЕРЛЬЕ  В ПРОСЦІЙОВІ



а іменно: знані січкарні „Ню Модель“, „Польонія“, „ТН“ і „ТНА“ о 3 і 4 ножах, сівники рядові „Монтанія“, молотільні з кованими щитами, криті кірати і т. п. Млинки до очищування збіжа почавши від 78 К., трієри, праси до олію, ваги, сикавки огневі, знаряди ковальські, міхи, бормашины, як і машини до шитя,

з першорядних фабрик, поручають найдешевше

І. НАИБЕРГЕР і С-ка, Львів.

Склади у власній домі при ул. ГОРОДЕЦЬКІЙ ч. 53, де також всілякі замовленя просимо прислати.

Тягнене Головна виграна
- - - невідклично **40.000 Кор.**
16-го січня 1902 вартости

Льоси і Штоф, М. Кларфельд, Кор-
мав і Файгенбаум, Самуелї і
на огрійницї по 1 К. Ландау, Віктор Хаас і Сп-а,
Шеленберг і Сін, Сокаль і
поручають: М. Йонаш, Кід Жуїтен, Яков Штро.

Дуже красний образ комнатний

представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Базерским в природних красках.

Величина образа 55×65 цм.

Ціна образа **6 корон** разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацкого, Львів

ул. Руска ч. 3.

МАYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавийший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на ссилату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ,** Львів, Пасаж Гавсмана.